В каких случаях договор купли-продажи товара, предложенного в информационно-телекоммуникацинной сети Интернет, признается заключенным
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Продажа товаров дистанционным способом – это продажа товаров по договору розничной купли-продажи, заключаемому на основании ознакомления покупателя с предложенным продавцом описанием товара, содержащимся в каталогах, проспектах, буклетах либо представленным на фотоснимках или с использованием сетей почтовой связи, сетей электросвязи, в том числе информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", а также сетей связи для трансляции телеканалов и (или) радиоканалов, или иными способами, исключающими возможность непосредственного ознакомления покупателя с товаром либо образцом товара при заключении такого договора.

В соответствии с правилами продажи товаров дистанционным способом, продавец обязан заключить договор с любым лицом, выразившим намерение приобрести товар, предложенный в его описании.

Предложение товара в его описании, обращенное к неопределенному кругу лиц, признается публичной офертой, если оно достаточно определено и содержит все существенные условия договора. (цена товара, количество, комплектность, и др.)
Договор считается заключенным с момента выдачи продавцом покупателю кассового или товарного чека либо иного документа, подтверждающего оплату товара, или с момента получения продавцом сообщения о намерении покупателя приобрести товар. Покупатель в своем сообщении продавцу  о своем намерении приобрести товар  должен указать :

· полное фирменное наименование (наименование) продавца, содержащее указание на организационно-правовую форму);

· адрес (место нахождения) продавца; 

· фамилия, имя, отчество покупателя или указанного им лица (получателя), адрес, по которому следует доставить товар;
· наименование товара, артикул, марка, разновидность, количество предметов, входящих в комплект приобретаемого товара, цена товара;

· вид услуги (при предоставлении), время ее исполнения и стоимость;

· обязательства покупателя.

При оплате товаров покупателем в безналичной форме или продаже товаров в кредит (за исключением оплаты с использованием банковских платежных карт) продавец обязан подтвердить передачу товара путем составления накладной или акта сдачи-приемки товара.

По вопросам защиты прав потребителей можно обращаться Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Новосибирской области в Чановском районе Адрес: Новосибирская область, Чановский район, р.п. Чаны, ул. Пионерская,23б. Часы работы с 08-30 до 17-00 (понедельник-пятница.)тел. 8 (383) 67-21-367  эл. почта: chany_rospo@mail.ru
