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АЛГОРИТМЫ ДЕЙСТВИЙ 

ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ  И ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ, ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН – ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЖИВОТНЫХ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ОЧАГОВ АФРИКАНСКОЙ ЧУМЫ СВИНЕЙ НА ТЕРРИТОРИИ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Настоящие алгоритмы действий должностных лиц  и органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций и граждан – владельцев животных при возникновении очагов африканской чумы свиней на территории Новосибирской области разработаны в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Новосибирской области,  положениями о соответствующих органах государственной власти Новосибирской области и действующими соглашениями и планами действий органов государственной власти Новосибирской области. 
	№ п/п
	Мероприятия
	Правовое основание

	1
	Владелец животного (животных) и руководитель хозяйства, занятого содержанием свиней

	
	Владелец животного (животных) и руководитель хозяйства, занятого содержанием свиней в случае заболевания или гибели животного (животных) обязан:

- немедленно в течение 24 часов сообщить о всех случаях внезапного падежа и (или) одновременного заболевания нескольких свиней, а также изменения их поведения (угнетенное состояние, отказ от корма или воды, отсутствие нормальной реакции на раздражающие факторы) в государственное ветеринарное учреждение, обслуживающее данную территорию; 

- до прибытия специалистов госветслужбы принять меры по изоляции подозреваемых в заболевании свиней, а также всех свиней, находившихся в одном помещении с подозреваемыми в заболевании животными, которые могли контактировать с ними, обеспечить изоляцию трупов павших свиней в том же помещении, в котором они находились;

- выполнять требования специалистов госветслужбы о проведении в личном подсобном, крестьянском (фермерском) хозяйстве, на свиноводческой ферме индивидуального предпринимателя, в учреждениях и организациях и их обособленных подразделениях (далее - хозяйства) противоэпизоотических и других мероприятий, предусмотренных Правилами;

- обеспечить проведение предусмотренных Правилами ограничительных (карантинных) мероприятий по предупреждению заболевания АЧС;

- обеспечить безвыгульное содержание свиней.

- в течение 24 часов сообщить (в устной или письменной форме) о подозрении на заболевание свиней АЧС должностному лицу органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации (на территории которого расположен соответствующий объект), осуществляющего переданные полномочия в сфере ветеринарии, или подведомственного ему учреждения;

- содействовать в проведении отбора проб патологического материала от павших свиней (павших, отловленных, добытых диких кабанов) и направлении этих проб в лабораторию (испытательный центр), входящую в систему органов и учреждений государственной ветеринарной службы Российской Федерации, или иную лабораторию (испытательный центр), аккредитованную в национальной системе аккредитации, для исследования на АЧС;

- до прибытия специалиста госветслужбы и его решения о дальнейших действиях в отношении павших и живых свиней изолировать подозреваемых в заболевании и контактировавших с ними свиней, а также трупы павших свиней, в том же помещении, в котором они находились (в случае, если помещение для животных является единственным, любое перемещение павших и живых свиней также осуществляется по решению специалиста госветслужбы);
- до получения результатов диагностических исследований на АЧС:

· прекратить убой и реализацию животных и продуктов их убоя, а также вывоз и реализацию кормов для свиней и сена;

· прекратить все передвижения и перегруппировки сельскохозяйственных животных;

· запретить посещение свиноводческих хозяйств физическими лицами, кроме персонала, обслуживающего свиней, и специалистов госветслужбы;

- предоставить специалисту госветслужбы сведения о численности имеющихся (имевшихся) у них свиней с указанием количества павших свиней за последние 30 дней;

- обеспечить исключение возможности контакта персонала, обслуживающего подозреваемых в заболевании свиней, с другими свиньями, содержащимися в хозяйстве, и обслуживающим их персоналом;

- обеспечить дезинфекцию транспорта при въезде на территорию и выезде с территории предполагаемого очага АЧС;

- организовать проход персонала на территорию предполагаемого эпизоотического очага после санитарно-душевой обработки, оборудовать и поддерживать в рабочем состоянии дезбарьеры на входе и въезде на территорию предполагаемого эпизоотического очага, обеспечивать постоянную дезобработку (данное требование распространяется на организации и граждан, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей)  и смену спецодежды и обуви персонала при выходе с территории предполагаемого эпизоотического очага. 
Юридические лица, индивидуальные предприниматели, заключившие охотхозяйственные соглашения, при обнаружении в закрепленных охотничьих угодьях, а также граждане, при обнаружении диких кабанов с клиническими признаками, характерными для АЧС, либо трупов диких кабанов:

- в течение 24 часов сообщают (в устной или письменной форме) о подозрении на заболевание диких кабанов АЧС должностному лицу управления ветеринарии Новосибирской области, или подведомственного ему учреждения (подразделения);

- оказывают содействие в проведении отбора проб патологического материала от павших, отловленных, добытых диких кабанов и направлении этих проб в лабораторию (испытательный центр), входящую в систему органов и учреждений государственной ветеринарной службы Российской Федерации, или иную лабораторию (испытательный центр), аккредитованную в национальной системе аккредитации, для исследования на АЧС.
	Закон РФ от 14 мая 1993 г. N 4979-I «О ветеринарии»;
«Ветеринарные правила осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней», утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 31 мая 2016 г. № 213, зарегистрированные в Минюсте России 24 августа 2016 г. N 43379 – далее Правила;
«Ветеринарные правила осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней», утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 31 мая 2016 г. № 213



	2
	Руководитель государственного ветеринарного учреждения

	
	Руководитель государственного ветеринарного учреждения при получении информации о заболевании или гибели животных обязан:

- сообщить о поступившей информации главному государственному ветеринарному инспектору района (города) области;

- направить  ветеринарного специалиста  госветучреждения в течение 24 часов после получения информации о подозрении на заболевание свиней (диких кабанов) АЧС на место предполагаемого эпизоотического очага (территории, на которой физические и юридические лица, являющиеся собственниками (владельцами) свиней, осуществляют содержание свиней, охотничьи хозяйства, пастбища, часть лесного массива, урочища, и другие территории, где имеются (имелись) больные или павшие домашние свиньи или дикие кабаны);

- сообщить о поступившей информации начальнику отдела организации противоэпизоотических мероприятий управления ветеринарии Новосибирской области;

- информировать о подозрении на заболевание свиней и (или) диких кабанов АЧС руководителя органа местного самоуправления, на территории которого располагается предполагаемый эпизоотический очаг.
	Закон РФ от 14 мая 1993 г. N 4979-I «О ветеринарии»;
«Ветеринарные правила осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней», утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 31 мая 2016 г. № 213, зарегистрированные в Минюсте России 24 августа 2016 г. N 43379

	3
	Ветеринарный специалист государственного ветеринарного учреждения

	
	Ветеринарный специалист государственного ветеринарного учреждения во взаимодействии с главным государственным ветеринарным инспектором района (города) области, по прибытию на место предполагаемого эпизоотического очага, обязан:

- определить границы предполагаемого эпизоотического очага с учетом эпизоотической ситуации и ландшафтно-географических особенностей местности;

- определить наличие возможных инфицированных объектов (производственных объектов, на которых осуществляются процессы убоя свиней (боен), объектов по хранению свиноводческой продукции (складов, холодильников), магазинов, рынков, предприятий по производству мясных консервов, кожевенного сырья, мясо-костной муки, технологического оборудования и транспорта, мест размещения бытовых отходов с наличием биологических отходов или павших свиней или диких кабанов, включая участки лесных массивов, урочищ, оврагов);

- определить вероятные источники и пути заноса возбудителя АЧС, а также возможные пути распространения возбудителя АЧС;

- осуществить отбор проб биологического материала от свиней и (или) диких кабанов, подозреваемых в заболевании, и патологического материала от павших свиней и (или) диких кабанов и направить указанные пробы в лабораторию (испытательный центр), входящую в систему органов и учреждений государственной ветеринарной службы Российской Федерации, или иную лабораторию (испытательный центр), аккредитованную в национальной системе аккредитации, для исследования на АЧС.

Отбор проб для проведения диагностических исследований на АЧС осуществляется в следующем порядке:

- в случае, если подозрение на заболевание АЧС возникло в изолированно содержащейся группе животных (или группе животных, для ухода за которыми используется одно и то же оборудование и (или) инвентарь) от 1 до 15 голов свиней, пробы отбираются от каждого животного группы;

- в случае, если подозрение на заболевание АЧС возникло в группе животных, насчитывающей от 16 до 50 голов свиней, пробы отбираются от 15 голов свиней;

- в группах животных, насчитывающих от 51 до 100 голов свиней, пробы отбираются от 22 свиней, в группах животных с поголовьем более 100 свиней пробы отбираются от 25 голов животных, в группах, насчитывающих более 500 голов свиней, пробы отбираются от 30 животных.

Во всех случаях пробы крови для диагностических исследований на АЧС отбираются от всех животных с гипертермией (лихорадкой), а пробы патологического материала - от всех павших свиней (в случаях наличия падежа свиней).

Диагноз на АЧС устанавливается по результатам лабораторных исследований проб биологического (патологического) материала и сывороток крови (выявление вируса АЧС или его генетического материала, или антител против возбудителя АЧС).

Для лабораторных исследований отбираются: кусочки селезенки массой 5 - 10 г, подчелюстные, портальные, или мезентериальные лимфоузлы (целиком). В случае разложения трупа отбирается грудинная или трубчатая кость. Трупы поросят направляются целыми (по возможности, в зависимости от их размеров) в водонепроницаемой таре. Для прижизненной диагностики отбираются пробы крови (3 - 5 мл) с добавлением антикоагулянтов.

Упаковка патологического материала и его транспортирование должны обеспечивать сохранность патологического материала и его пригодность для исследований в течение срока транспортировки от момента отбора до места исследования (пробы патологического материала охлаждаются, а на период транспортирования помещаются в термос со льдом или охладителем).

Утечка (рассеивание) материала во внешнюю среду не допускается.

Контейнеры, пакеты, емкости с патологическим материалом и сопроводительным письмом упаковываются и опечатываются.

В сопроводительном письме указываются дата, время отбора проб, адрес места отбора проб, их перечень, основания для подозрения на АЧС, адрес и контактные телефоны отправителя.

Пробы патологического материала доставляются для исследований нарочным - специалистом госветслужбы. Запрещается пересылать пробы по почте или любым иным способом.
	Закон РФ от 14 мая 1993 г. N 4979-I «О ветеринарии»;
«Ветеринарные правила осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней», утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 31 мая 2016 г. № 213, зарегистрированные в Минюсте России 24 августа 2016 г. N 43379

	4
	Главный государственный ветеринарный инспектор района (города) области

	
	Главный государственный ветеринарный инспектор района (города) области после получения информации от руководителя государственного ветеринарного учреждения о подозрении на заболевание свиней и (или) диких кабанов АЧС и принятых мерах обязан:

- сообщить в течение 24 часов о подозрении на заболевание свиней и (или) диких кабанов АЧС и принятых мерах руководителю органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, а в случае угрозы распространения возбудителя АЧС на территории сопредельных субъектов Российской Федерации - руководителям органов исполнительной власти сопредельных субъектов Российской Федерации, осуществляющих переданные полномочия в сфере ветеринарии;
- во взаимодействии с органом местного самоуправления и руководителем государственного ветеринарного учреждения района (города) области любым доступным способом информировать население муниципального образования, на территории которого возник предполагаемый очаг АЧС, о возникновении предполагаемого очага АЧС, физических и юридических лиц, являющихся собственниками (владельцами) свиней, о требованиях настоящих Правил по предотвращению распространения АЧС;

- уточнить количество свиней в хозяйствах, расположенных на территории муниципального образования и места и порядок уничтожения трупов животных на территории муниципального образования.
Главный государственный ветеринарный инспектор района (города) области во взаимодействии с руководителем государственного ветеринарного учреждения района (города) области информирует о неподтверждении диагноза на АЧС:

- физических и юридических лиц - собственников (владельцев) свиней;

- юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, заключивших охотхозяйственные соглашения;

- федеральные органы исполнительной власти, имеющие подведомственные объекты по содержанию свиней (хозяйства) и (или) охотхозяйства (заказники), а также имеющие подведомственные федеральные государственные бюджетные учреждения, осуществляющие управление особо охраняемыми природными территориями федерального значения (в случаях, если предполагаемые очаги АЧС выявлены на подведомственных этим органам объектах);

- органы местного самоуправления муниципального образования, на территории которого возникло подозрение на АЧС, и граничащих с ним муниципальных образований в течение 24 часов с момента получения соответствующей информации.
	Закон РФ от 14 мая 1993 г. N 4979-I «О ветеринарии»;
«Ветеринарные правила осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней», утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 31 мая 2016 г. № 213, зарегистрированные в Минюсте России 24 августа 2016 г. N 43379


	5
	Начальник управления ветеринарии Новосибирской области

	
	Начальник управления ветеринарии Новосибирской области при получении им информации (уведомления) о возникновении подозрения на АЧС, появлении угрозы возникновения и (или) распространения на территории субъекта Российской Федерации АЧС в течение 24 часов обеспечивает направление в населенный пункт (местность), где расположен предполагаемый очаг АЧС, специалистов госветслужбы для:

- клинического осмотра животных и проведения эпизоотологического обследования предполагаемого эпизоотического очага;

- уточнения вероятных источников, путей и предположительного времени заноса возбудителя болезни;

- уточнения границ предполагаемого эпизоотического очага и возможных путей распространения болезни, в том числе, с реализованными (вывезенными) свиньями и (или) продукцией свиноводства в период не менее 30 дней до даты возникновения заболевания;

- незамедлительной организации проведения комплекса мероприятий по предупреждению распространения и ликвидации болезни в случае подтверждения подозрения на АЧС (установления диагноза на АЧС).

Начальник управления ветеринарии Новосибирской области в течение 24 часов после подтверждения информации об угрозе возникновения и распространения на территории Новосибирской области АЧС направляет в письменной форме информацию о подозрении на возникновение АЧС на подведомственной территории:

- Губернатору Новосибирской области;

- в федеральный орган исполнительной власти в области нормативно-правового регулирования в области ветеринарии;

- в федеральный орган исполнительной власти в области ветеринарного надзора.

В случае, если в результате проведенных лабораторных исследований диагноз на АЧС не был подтвержден, начальник управления ветеринарии Новосибирской области в течение 24 часов информирует об этом:

- Губернатора Новосибирской области;

- федеральный орган исполнительной власти в области нормативно-правового регулирования в области ветеринарии;

- федеральный орган исполнительной власти в области ветеринарного надзора.
Начальник управления ветеринарии Новосибирской области  при получении от специалистов госветслужбы и иных лиц информации об установлении диагноза на АЧС в течение 24 часов:

- направляет на рассмотрение Губернатору Новосибирской области представление об установлении ограничительных мероприятий (карантина);

- направляет копию представления в федеральный орган исполнительной власти в области нормативно-правового регулирования в ветеринарии и федеральный орган исполнительной власти в области ветеринарного надзора;

- в случае возникновения очага АЧС на объектах, подведомственных федеральным органам исполнительной власти в области обороны, в сфере внутренних дел, в сфере исполнения наказаний, в сфере государственной охраны и в области обеспечения безопасности, федеральных органов исполнительной власти, имеющих объекты по содержанию свиней (хозяйства) и (или) охотхозяйства (заказники), подведомственные федеральные государственные бюджетные учреждения, осуществляющие управление особо охраняемыми природными территориями федерального значения, копия представления направляется также должностным лицам указанных органов или подведомственных им учреждений (подразделений);

- инициирует проведение заседания специальной (чрезвычайной противоэпизоотической) комиссии Новосибирской области;

- разрабатывает проект правового акта об установлении ограничительных мероприятий (карантина) с соответствующим перечнем ограничений;

- разрабатывает план мероприятий по ликвидации очага АЧС и предотвращения распространения возбудителя болезни;

-  направляет проекты указанных документов на рассмотрение Губернатору Новосибирской области.
	Закон РФ от 14 мая 1993 г. N 4979-I «О ветеринарии»;
«Ветеринарные правила осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней», утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 31 мая 2016 г. № 213, зарегистрированные в Минюсте России 24 августа 2016 г. N 43379

	6
	Руководитель лаборатории (испытательного центра), входящей в систему органов и учреждений государственной ветеринарной службы Российской Федерации, или иной лаборатории (испытательного центра), аккредитованной в национальной системе аккредитации

	
	Руководитель лаборатории (испытательного центра), входящей в систему органов и учреждений государственной ветеринарной службы Российской Федерации, или иной лаборатории (испытательного центра), аккредитованной в национальной системе аккредитации в течение 12 часов после установления диагноза на АЧС, на основании выявления вируса АЧС или его генетического материала, или антител против вируса АЧС в поступившем для исследования биологическом материале, в письменной форме информирует о полученных результатах:

-  начальника управления ветеринарии Новосибирской области;

- федеральный орган исполнительной власти в области нормативно-правового регулирования в ветеринарии;

- федеральный орган исполнительной власти в области ветеринарного надзора и его территориальный орган, осуществляющий свою деятельность на территории Новосибирской области;

- должностное лицо ветеринарной (ветеринарно-санитарной) службы федерального органа исполнительной власти в области обороны, в сфере внутренних дел, в сфере исполнения наказаний, в сфере государственной охраны и в области обеспечения безопасности (в случае, если положительный результат получен при исследовании проб патологического материала, поступившего с объекта, подведомственного указанным органам);

- должностное лицо, направившее патологический материал на исследования.
	«Ветеринарные правила осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней», утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 31 мая 2016 г. № 213, зарегистрированные в Минюсте России 24 августа 2016 г. N 43379
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	Губернатор Новосибирской области

	
	Губернатор Новосибирской области  на основании представления начальника управления ветеринарии Новосибирской области:

- принимает решение об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории Новосибирской области;

- утверждает план мероприятий по ликвидации очага АЧС и предотвращения распространения возбудителя болезни;

- обеспечивает осуществление предусмотренных ветеринарным законодательством Российской Федерации специальных мероприятий по ликвидации очагов АЧС в случае установления ограничительных мероприятий (карантина) на территории Новосибирской области.

- принимает решение об изъятии животных и (или) продуктов животноводства с выплатой собственнику животных и (или) продуктов животноводства стоимости животных и (или) продуктов животноводства за счет средств бюджета Новосибирской области и выдачей этому собственнику соответствующего документа о таком изъятии при ликвидации очагов АЧС на территории Новосибирской области;

В решении об установлении ограничительных мероприятий (карантина) должны быть определены:

- эпизоотический очаг (очаги);

- инфицированный объект (объекты), где установлено заболевание АЧС;

- первая угрожаемая зона (территория, прилегающая к эпизоотическому очагу, радиус которой составляет не менее 5 км от его границ и зависит от эпизоотической ситуации, ландшафтно-географических особенностей местности, хозяйственных, транспортных и других связей между населенными пунктами, хозяйствами, расположенными в этой зоне, и в эпизоотическом очаге);

- вторая угрожаемая зона (прилегающая к первой угрожаемой зоне территория, радиус которой составляет до 100 км от границ эпизоотического очага и зависит от эпизоотической ситуации, ландшафтно-географических особенностей местности, хозяйственных, транспортных и других связей между населенными пунктами, хозяйствами, расположенными в этой зоне и в эпизоотическом очаге);

- перечень вводимых ограничительных мероприятий, а также срок, на который устанавливается ограничительные мероприятия (карантин).

Решением об установлении ограничительных мероприятий (карантина) вводятся ограничительные мероприятия в эпизоотическом очаге, в первой угрожаемой зоне и второй угрожаемой зоне.

В случае установления ограничительных мероприятий (карантина) на территории Новосибирской области на основании решения Губернатора Новосибирской области копия указанного решения в течение дня, следующего за днем его принятия, направляется в федеральный орган исполнительной власти в области ветеринарного надзора.

Для оперативного руководства деятельностью юридических и физических лиц по предупреждению распространения и ликвидации очагов АЧС и координации указанной деятельности органы исполнительной власти Новосибирской области создают в установленном порядке специальные комиссии (Чрезвычайная противоэпизоотическая комиссия Новосибирской области).
	Закон РФ от 14 мая 1993 г. N 4979-I «О ветеринарии»;
«Ветеринарные правила осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней», утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 31 мая 2016 г. № 213, зарегистрированные в Минюсте России 24 августа 2016 г. N 43379
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	Министерство сельского хозяйства Новосибирской области

	
	Министерство сельского хозяйства Новосибирской области в случае возникновения очага АЧС на территории Новосибирской области:

- готовит правовой акт администрации Новосибирской области о создании комиссии по отчуждению и изъятию (выкупу) поголовья свиней  в эпизоотическом очаге и в первой угрожаемой зоне; 
- определяет сумму компенсации за отчуждаемых животных и продуктов животноводства;
- информирует население и предприятия о порядке проведения отчуждения  животных и продуктов животноводства и выплаты компенсации.
	закон РФ от 14 мая 1993 г. N 4979-I «О ветеринарии»;

«Порядок организации и проведения отчуждения животных и изъятия продуктов животноводства при ликвидации очагов особо опасных болезней животных на территории Новосибирской области», утвержденные постановлением администрации Новосибирской области от 11.08.2008 №224-па

	9
	Управление Россельхознадзора по Новосибирской области

	
	Руководитель территориального органа Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору или его заместитель (в соответствии с распределением обязанностей):

- в 2-х дневный срок с даты получения информации в письменной форме от главного государственного ветеринарного инспектора Новосибирской области о выявлении на территории области очага АЧС, принимает решение о необходимости проведения отчуждения животных и изъятия продуктов животноводства. Указанное решение направляется главному государственному инспектору Новосибирской области, государственному ветеринарному инспектору по закреплённой территории обслуживания, а также для принятия решения об организации и проведении отчуждения животных и изъятия продуктов животноводства- Губернатору Новосибирской области;
- осуществляет в установленном порядке надзор за выполнением органами   государственной власти, органами местного   самоуправления, юридическими лицами,  индивидуальными предпринимателями   и   гражданами установленных требований  в области  ветеринарии;
- организует проведение мониторинговых исследований биологического материала на наличие возбудителя АЧС за счёт средств федерального бюджета;

- совместно с  Главным управлением МВД России по Новосибирской области и управлением ветеринарии Новосибирской области осуществляет мероприятия по выявлению и пресечению несанкционированного перемещения всеми видами транспорта живых свиней, свиноводческой продукции и сырья, не подвергшихся промышленной или тепловой обработке, кормов для свиней, а также неправомерной реализации свиноводческой продукции на розничных рынках, в том числе рынках выходного дня, иных местах скопления граждан;
	Постановление Правительства Российской Федерации от 26.05.2006 № 310 «Об отчуждении животных и изъятии продуктов животноводства при ликвидации очагов особо опасных болезней животных»;
Закон Российской Федерации от 14.05.93 N 4979-1 «О ветеринарии»

Положение о государственном ветеринарном надзоре, утверждённым постановлением Правительства РФ от 05.06.2013 № 476;
«Протокол заседания Комиссии Правительства Российской Федерации по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории Российской Федерации (оперативного штаба) от 18.04.2017 г №1».

	10
	Департамент по охране животного мира Новосибирской области

	
	Департамент по охране животного мира Новосибирской области:

- участвует в проведении мониторинга эпизоотической ситуации по АЧС среди домашних свиней и диких кабанов, включая отбор проб биологического материала от павших животных и направление проб в ФГБУ «НМВЛ» для исследования на АЧС, а в случае получения сомнительных или положительных результатов – в ГНУ ВНИИВВИМ (г. Покров). Немедленно информирует Минсельхоз России в случаях подозрения на АЧС и (или) подтверждения диагноза на АЧС;

- обеспечивает на территории Новосибирской области отбор проб для исследований на АЧС при осуществлении спортивной и любительской охоты не менее  12% от добытых кабанов и 100% от обнаруженных павших кабанов, с доставкой материала в ФГБУ «НМВЛ», для последующего исследования на АЧС;

- обеспечивает контроль за выполнением условий охотхозяйственных соглашений в части касающейся, обеспечения подкормки диких кабанов в объемах, достаточных для предотвращения миграций в поисках корма.

В случае угрозы возникновения АЧС среди домашних свиней и (или) диких кабанов:

-  активизирует работу по снижению  численности популяции дикого кабана  на территории Новосибирской области;
- направляет пробы от всех добытых кабанов на исследование на АЧС;

- обеспечивает максимально полное освоение утвержденных в Новосибирской области лимитов и квот добычи кабана при осуществлении всех видов охоты;

- обеспечивает первоочередное изъятие миграционно-активной части популяции (взрослых самцов, кабанов в возрасте до 1 года). 
	«План мероприятий по предупреждению заноса и распространения африканской чумы свиней на территории Новосибирской области на 2016-2020 годы», утвержденный заместителем Председателя Правительства Новосибирской области – министром сельского хозяйства Новосибирской области, председателем чрезвычайной противоэпизоотической комиссии Новосибирской области;
«Протокол заседания Комиссии Правительства Российской Федерации по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории Российской Федерации (оперативного штаба) от 26.05.2017 г №2».
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	Чрезвычайная противоэпизоотическая комиссия Новосибирской области

	
	Чрезвычайная противоэпизоотическая комиссия Новосибирской области 

- обеспечивает согласованные действия исполнительных органов государственной власти Новосибирской области, юридических лиц независимо от их ведомственной подчиненности и организационно-правовой формы, физических лиц при решении задач, направленных на предупреждение (профилактику) и ликвидацию очагов АЧС;

- разрабатывает меры по предупреждению возникновения и ликвидации очагов АЧС на территории Новосибирской области;

- организует оперативное рассмотрение вопросов, связанных с возникновением очагов АЧС на территории Новосибирской области;

- разрабатывает предложения по организации и осуществлению комплексных организационных, режимно-ограничительных, административных, хозяйственных, ветеринарных (ветеринарно-санитарных, противоэпизоотических, профилактических, лечебных) мероприятий, предусматривающих особые условия и режимы ведения хозяйственной и иной деятельности, содержания животных, ограничения передвижения населения, транспортных средств, грузов, товаров и животных, направленных на предотвращение распространения, локализацию и ликвидацию очагов АЧС;

- рассматривает отчеты исполнительных органов государственной власти Новосибирской области и органов местного самоуправления о выполнении комплексных мероприятий, обеспечивающих локализацию и ликвидацию очагов АЧС в случае их возникновения на территории Новосибирской области;

- запрашивает и получает от исполнительных органов государственной власти Новосибирской области и органов местного самоуправления информацию о случаях возникновения заразных и иных болезней животных, неудовлетворительной эпизоотической обстановке, нарушениях законодательства Российской Федерации в области ветеринарии;

- получает от специально уполномоченных органов по решению задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, создаваемых органами местного самоуправления в Новосибирской области информацию о проводимых мероприятиях по предупреждению возникновения и ликвидации очагов АЧС;

- привлекает в установленном порядке специалистов исполнительных органов государственной власти Новосибирской области и иных организаций для участия в подготовке решений по вопросам профилактики возникновения и ликвидации очагов АЧС на территории Новосибирской области;

- создает из числа членов комиссии и привлеченных специалистов рабочие группы по предупреждению возникновения и ликвидации очагов АЧС на территории Новосибирской области.
	Закон Российской Федерации от 14.05.93 N 4979-1 «О ветеринарии», закон Новосибирской области от 15.06.2004 N 199-ОЗ «Об обеспечении эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия в Новосибирской области», постановление Правительства Новосибирской области от 06.06.2011 N 233-п
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	Органы местного самоуправления

	
	Органы местного самоуправления:

- участвуют в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории поселения и муниципального района;
- создают при органах местного самоуправления постоянно действующие органы управления, специально уполномоченные на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в том числе биологического характера;

- самостоятельно осуществляют финансирование мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

- при поступлении информации о заболевании или гибели животных во взаимодействии с главным государственным ветеринарным инспектором района (города) области и руководителем государственного ветеринарного учреждения района (города) области любым доступным способом информируют население муниципального образования, на территории которого возник предполагаемый очаг АЧС, о возникновении предполагаемого очага АЧС, физических и юридических лиц, являющихся собственниками (владельцами) свиней, о требованиях настоящих Правил по предотвращению распространения АЧС;

- при поступлении информации о подтверждении диагноза АЧС и наложении ограничительных мероприятий (карантина) на территории муниципального образования разрабатывают план мероприятий по ликвидации очага АЧС  на территории муниципального образования на основании плана мероприятий по ликвидации очага АЧС и предотвращения распространения возбудителя болезни, утвержденного Губернатором Новосибирской области;

- координируют действия всех заинтересованных служб и организаций при реализации плана мероприятий по ликвидации очага АЧС  на территории муниципального образования;

-  осуществляют резервирование земель и изъятие земельных участков в границах поселения для уничтожения трупов павших животных и других биологических отходов, образуемых на территории муниципального образования, в рамках мероприятий по ликвидации очага АЧС на территории муниципального образования;
- осуществляют учет  личных подсобных хозяйств в похозяйственных книгах с указанием количества поголовья сельскохозяйственных животных;
- организуют доставку биологических отходов (трупов животных) до места их уничтожения (сжигания) при ликвидации очага АЧС на территории муниципального образования.
	Федеральный Закон от 6 октября 2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ГОСТ Р 22.0.04-95 «Безопасность в чрезвычайных ситуациях. Биолого-социальные чрезвычайные ситуации»;

Федеральный закон от 21 декабря 1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

Федеральный закон от 7 июля 2003 г. N 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве»;
 «Ветеринарно-санитарные правила сбора и утилизации биологических отходов», утвержденные Главным государственным ветеринарным инспектором Российской Федерации 4 декабря 1995 г. N 13-7-2/469,  зарегистрированы в Минюсте РФ 05.01.1996 №1005.
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Главное управление МЧС России по Новосибирской области

	
	Главное управление МЧС России по Новосибирской области:

- осуществляет управление в пределах своей компетенции в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций при угрозе возникновения и ликвидации очагов АЧС на территории Новосибирской области;

- осуществляет в установленном порядке надзор за выполнением органами   местного   самоуправления, организациями   и   гражданами установленных требований по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в пределах своих полномочий при угрозе возникновения и ликвидации очагов АЧС на территории Новосибирской области;

- осуществляет   методическое   обеспечение  создания,   хранения, использования, восполнения резервов материальных ресурсов и создания и использования финансовых резервов, предназначенных для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций при угрозе возникновения и ликвидации очагов АЧС на территории Новосибирской области;

- участвует в пределах своей компетенции в информировании населения через средства массовой информации и по иным каналам о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях при угрозе возникновения и ликвидации очагов АЧС на территории Новосибирской области;

- участвует в работе по совершенствованию системы мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций.
	Положение о Главном управлении МЧС России по Новосибирской области;

«План мероприятий по предупреждению заноса и распространения африканской чумы свиней на территории Новосибирской области на 2016-2020 годы», утвержденный заместителем Председателя Правительства Новосибирской области – министром сельского хозяйства Новосибирской области, председателем чрезвычайной противоэпизоотической комиссии Новосибирской области
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	Главное управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Новосибирской области

	
	Главное управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Новосибирской области:

- обеспечивает совместно с органами исполнительной власти Новосибирской области, органами местного самоуправления безопасность граждан и общественный порядок при реализации мероприятий по предотвращению распространения и ликвидации очагов АЧС на территории Новосибирской области;
- совместно с  Управлением Россельхознадзора по Новосибирской области и управлением ветеринарии Новосибирской области осуществляет мероприятия по выявлению и пресечению несанкционированного перемещения всеми видами транспорта живых свиней, свиноводческой продукции и сырья, не подвергшихся промышленной или тепловой обработке, кормов для свиней, а также неправомерной реализации свиноводческой продукции на розничных рынках, в том числе рынках выходного дня, иных местах скопления граждан;
- участвует в пределах своей компетенции в обеспечении режима чрезвычайного положения в случае его введения на территории Новосибирской области, а также в проведении мероприятий в рамках единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций при угрозе возникновения и ликвидации очагов АЧС на территории Новосибирской области;

- обеспечивает выполнение мероприятий гражданской обороны подчиненными органами и организациями, повышение устойчивости работы этих органов и организаций, а также, в пределах своей компетенции при возникновении чрезвычайных ситуаций в мирное время при угрозе возникновения и ликвидации очагов АЧС на территории Новосибирской области;

- исполняет «План мероприятий по предупреждению заноса и распространения африканской чумы свиней на территории Новосибирской области на 2016-2020 годы», утвержденный заместителем Председателя Правительства Новосибирской области – министром сельского хозяйства Новосибирской области, председателем чрезвычайной противоэпизоотической комиссии Новосибирской области, в том числе: 

- выделяет необходимое количество сотрудников органов внутренних дел при проведении совместных мероприятий Управления РСХН по НСО, УВ НСО, Управления Роспотребнадзора по НСО;

-участвует в организации работы круглосуточных контрольно- пропускных пунктов полиции и ветеринарных постов на выездах из неблагополучной и угрожаемой зон и обеспечение запрета на ввоз и вывоз живых свиней, продуктов убоя свиней и других продуктов свиноводства, кормов для свиней, выезд автотранспорта без дезинфекционной обработки, оборудование постов дезбарьерами и шлагбаумами, организация работы мобильных полицейских групп.
	Положение о Главном управлении Министерства внутренних дел Российской Федерации по Новосибирской области;

«Протокол заседания Комиссии Правительства Российской Федерации по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории Российской Федерации (оперативного штаба) от 18.04.2017 г №1»;
«План мероприятий по предупреждению заноса и распространения африканской чумы свиней на территории Новосибирской области на 2016-2020 годы», утвержденный заместителем Председателя Правительства Новосибирской области – министром сельского хозяйства Новосибирской области, председателем чрезвычайной противоэпизоотической комиссии Новосибирской области


