[bookmark: _GoBack]Уважаемые руководители предприятий, руководители К(Ф)Х и индивидуальные предприниматели!
   Напоминаем Вам, что на территории Новосибирской области по- прежнему продолжают работу фонды, оказывающие поддержку субъектам малого и среднего бизнеса в Новосибирской области:
– Фонд развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области (далее - Гарантийный фонд НСО);
– Микрокредитная компания - Новосибирский областной фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - МКК Фонд микрофинансирования НСО).
В целях развития бизнеса рекомендуем Вам рассмотреть вопрос об  использовании предоставляемых Фондами возможностей, а именно:
– предоставление кредитов и банковских гарантий под поручительство Гарантийного фонда НСО;
– предоставление доступных займов от МКК Фонд микрофинансирования НСО, который выдает микрозаймы субъектам малого и среднего предпринимательства Новосибирской области до 5 млн. рублей по ключевой ставке ЦБ РФ.
   Для ознакомления с правилами и условиями предоставления поддержки рекомендуем посетить официальные сайты указанных выше организаций:
 Гарантийный фонд НСО -  адрес сайта http://www.fondmsp.ru, 8-800-600-34-07, электронная почта: info@fondmsp.ru, адрес: г. Новосибирск, ул. Сибревкома, д. 9
МКК Фонд микрофинансирования НСО – адрес сайта https://www.microfund.ru, 8-800-600-34-07, адрес: г. Новосибирск, ул. Сибревкома, д. 9.
