ОПОВЕЩЕНИЕ
о начале публичных слушаний  по проекту решения внесения изменений в правила землепользования и застройки Усть-Таркского сельсовета Усть-Таркского района Новосибирской области

[bookmark: _GoBack]       На публичные слушания представляется проект решения о внесении изменений в правила землепользования и застройки Усть-Таркского сельсовета                    Усть-Таркского района Новосибирской области (далее – Проект).    
Сроки проведения публичных слушаний по Проекту, подлежащему рассмотрению с 27.04.2022 года по 27.05.2022 год.
      В период с 27.04.2022 года по 27.05.2022 год с материалами Проекта можно ознакомиться в рамках проведения экспозиции в администрации Усть-Таркского района Новосибирской области по адресу: с.Усть-Тарка, ул. Дзержинского, 7, первый этаж. 
     Консультирование посетителей экспозиции Проекта проводится в период с 27.04.2022 года по 27.05.2022 год  в здании администрации Усть-Таркского района Новосибирской области по адресу: с.Усть-Тарка, ул. Дзержинского, 7, кабинет № 7, в рабочие дни с 08:00 до 17:00 (обеденный перерыв с 13-00 до14-00).
Участниками публичных слушаний по Проекту являются граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которой подготовлен Проект, правообладатели находящихся в границах этой территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства.
      В период размещения Проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, участники публичных слушаний, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся Проекта внесения изменений:
- посредством информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», направив предложения по адресу электронной почты: usttaradm@nso.ru;
- В письменной форме в адрес организатора общественных обсуждений по адресу: Новосибирская область, Усть-Таркский район, с.Усть-Тарка,                        ул. Дзержинского, 7;
- посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции Проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.
       Информационные материалы по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки Усть-Таркского сельсовета Усть-Таркского района Новосибирской области размещены на официальном сайте администрации            Усть-Таркского района Новосибирской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://ust-tarka.nso.ru/page/107.
      
