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Отчёт о деятельности Контрольно-счетного органа Усть-Таркского района Новосибирской области за 2021 год (далее – Отчёт) подготовлен в соответствие требованиям статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 7 Положения о Контрольно-счетном органе Усть-Таркского района Новосибирской области, утверждённого решением Совета депутатов Усть-Таркского района от 26.11.2021 № 74.

1. Общие сведения.

Отчет отражает результаты деятельности Контрольно-счётного органа по реализации задач, возложенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Новосибирской области, муниципального района.
Контрольно-счетный орган (далее – КСО района) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля Усть-Таркского района Новосибирской области. В соответствии с Уставом Усть-Таркского района КСО района входит в структуру органов местного самоуправления. Контрольно-счетный орган осуществляет полномочия органа внешнего муниципального финансового контроля в сельских поселениях    Усть-Таркского района,  на основании заключенных соглашений.

В процессе своей деятельности КСО района принимает участие в комиссии по бюджету, в работе сессий по вопросам исполнения районного бюджета.
В 2021 году КСО района осуществлял свою деятельность на основе годового плана, составленного, исходя из необходимости обеспечения всестороннего системного контроля над формированием и исполнением районного бюджета, с учетом переданных полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля поселений района. Поручений от Главы района и Совета депутатов не поступало.
26 ноября 2021 года на очередной сессии Совета депутатов                  Усть-Таркского района утверждено Положение о Контрольно-счетном органе Усть-Таркского района. Утверждение положения в новой редакции связано с внесением поправок в Федеральный закон № 6-ФЗ. Поправки внесены Федеральным законом от 01.07.2021 № 255-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" и отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Законом предусмотрен ряд дополнительных полномочий, которые изложены в Положении. В части методологии основная новация связана с тем, что стандарты КСО утверждаются в соответствии с общими требованиями Счетной палаты. Штатную численность КСО утверждает представительный орган по представлению председателя.

Должности председателя, аудитора отнесены к муниципальным должностям, должность инспектора – к муниципальной службе. Гарантии работникам КСО закреплены в Федеральном законе № 6-ФЗ, который дополнен статьей, оговаривающей материальное и социальное обеспечение должностных лиц КСО. Соответствующие изменения внесены в Устав района. Решением Совета депутатов внесены изменения в действующие правовые акты, касающиеся муниципальных должностей. 
Установлено больше полномочий при проверках. Предусмотрена возможность привлечения к участию в проведении контрольных и иных мероприятий специалистов самого разного профиля и компетенций.

Руководители проверяемых органов и учреждений теперь обязаны обеспечить сотрудников КСО оборудованным рабочим местом с доступом к справочным правовым системам, Интернету и муниципальным информационным системам. Ранее, Федеральный закон № 6-ФЗ отводил 1 месяц на то, чтобы уведомить КСО о решениях и мерах, принятых по представлению, выданному по результатам проверки. С 30 сентября уведомить нужно будет в течение срока, указанного в представлении, или, если срок не указан, в течение 30 дней со дня его получения. Дополнительно предусмотрено, что срок выполнения представлений и предписаний может быть продлен по решению председателя Контрольно-счетного органа района, но не более одного раза. Все изменения вступили в силу с 30.09.2021 года.
2. Основные итоги работы за 2021 год.
В 2021 году проведено 42 мероприятия из них:

- 13 контрольных мероприятий;
- 14 экспертиз муниципальных правовых актов;

- 1 экспертиза муниципальной программы;

- 14 внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов.
План работы Контрольно-счетного органа района включал в себя мероприятия по переданным полномочиям от 13 поселений района в рамках заключённых Соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
Контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями в отчётном периоде было охвачено 14 муниципальных образований, 4 муниципальных учреждения и 1 государственное учреждение.
Объем проверенных бюджетных средств составил 932 583,9 тыс. руб., из которых 859 934,2 тыс. руб. – объем проверенных средств, при  экспертно-аналитических мероприятиях; 72 649,7 тыс. руб. – объем проверенных средств, при контрольных мероприятиях. 
Нарушений нецелевого использования бюджетных средств не установлено. Неэффективное использование  – 98,0 тыс. руб. Иные нарушения и замечания – 12 731,3 тыс. руб. 
Неэффективное использование бюджетных средств – 98,0 тыс. руб. установлено при проверке использования бюджетных средств.

А именно:
- уплата пени, штрафов 92,9 тыс. руб. (Дубровинский совет 0,1 тыс. руб., Еланский совет 5,5 тыс. руб., Камышевский совет 6,9 тыс. руб., Козинский совет 1,9 тыс. руб., Кушаговский совет 0,5 тыс. руб., Кушаговская СОШ 10,2 тыс. руб., Новоникольский совет 2,9 тыс. руб., Новосилишинский совет 27,4 тыс. руб., Побединский совет 5,6 тыс. руб., Усть-Таркский совет 11,8 тыс., Угуйский совет 0,4 тыс. руб., Щербаковский совет 0,7 тыс. руб., Яркульский совет 11,8 тыс. руб., Яркуль-Матюшкинский совет 7,2 тыс. руб.);
- закупка угля по более высокой цене 5,1 тыс. руб. (Камышевская СОШ).

По итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий подготовлено: 14 актов, 1 информация, 29 заключений.
Результаты мероприятий доведены до сведения Совета депутатов Усть-Таркского района, Главы Усть-Таркского района, Советов депутатов сельсоветов, Глав сельсоветов, руководителей проверяемых учреждений в виде актов и заключений.
3. Контрольная  деятельность.
В план работы на 2021 год  были включены контрольные мероприятия по направлению:
- проверка законности, результативности (эффективности и экономичности) использования бюджетных средств. 
Объектами плановых контрольных мероприятий в отчетном году  охвачено 1муниципальное учреждение и 4 муниципальных образования в том числе:  
1. МКОУ Кушаговская СОШ;

2. Администрация Побединского сельсовета;

3. Администрация Яркуль-Матюшкинского сельсовета;

4. Администрация Яркульского сельсовета;

5. Администрация Новоникольского сельсовета. 
Объем охваченных проверкой бюджетных средств за 2019-2020 годы составил 72 649,7 тыс. руб. Объем выявленных нарушений и замечаний составляет 16,6 % от общего объема проверенных  денежных средств за отчетный период.
При проведении контрольных мероприятий установлено нарушений всего 12 069,2 тыс. руб. в том числе: 
- замечания по вопросам оплаты труда, выплате материальной помощи, поощрении – 731,9 тыс. руб.;

- искажение годовой бюджетной отчетности – 2 823,2 тыс. руб.; 
- выявлено 22 случая нарушений порядка применения бюджетной классификации на сумму – 1 178,3 тыс. руб.; 
- другие нарушения – 7 335,8 тыс. руб.
Причиной неверного начисления заработной платы послужило неправильное применение трудового и иного законодательства, связанного с оплатой труда, отсутствие нормативно-правовых актов, счетные ошибки. 
Искажение показателей бюджетной отчетности вызвано:

- несвоевременным списанием с балансового учета основных средств, стоимостью до 10 000 рублей с одновременным отражением  на забалансовом счете;

-  несвоевременным принятием к учету первичных документов (путевые листы, меню-требования и так далее), что значительно влияет на обороты и остатки по материальным запасам (ГСМ, продукты питания).  
Нарушение порядка применения бюджетной классификации допущено в результате неправильного применения нормативных правовых актов, устанавливающих бюджетную классификацию.
Прочие нарушения это в основном нарушения ведения бухгалтерского учета (учет материальных запасов, основных средств, забалансовых счетов). Отсутствие первичных документов, оформляющих факты хозяйственной жизни.
По требованиям прокуратуры Усть-Таркского района Контрольно-счетный орган принимал участие в 4-х прокурорских проверках: 

1. Проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2019-2020 годы в следующих организациях:

- Муниципальное казенное учреждение «Служба муниципального заказа»;

- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «КДЦ                  Усть-Таркского района»;

- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «ЦБС                   Усть-Таркского района»;

- Администрация Побединского сельсовета;

- Администрация Еланского сельсовета.

2. Проверка соблюдения требований бюджетного законодательства, а также законодательства в сфере соблюдения прав предпринимателей на своевременное получение оплаты по исполненным контрактам в ГУБЗ НСО «Усть-Таркская ЦРБ».

3. Проверка соблюдения муниципальными и государственными заказчиками, расположенными на территории района требований законодательства о закупках, в части раскрытия информации об исполнении контрактов в ЕИС. 

4. Проверка соблюдения бюджетного законодательства при предоставлении администрацией Усть-Таркского сельсовета  субсидий ООО «Спецстроймонтаж» в 2019-2020 годах, а также при предоставлении в аренду ООО «Спецстроймонтаж» муниципального имущества.  

По результатам проверок в прокуратуру Усть-Таркского района Контрольно-счетным органом направлено 7 актов и 1 информация.
4. Экспертно-аналитическая деятельность.

В 2021 году проведены внешние проверки годовых отчётов об исполнении бюджета за 2020 год и экспертиза проекта местного бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов Усть-Таркского района и 13 сельсоветов, передавших полномочия контрольно-счетному органу района. 
По результатам проведения внешней проверки годовых отчетов подготовлено 14 заключений,  в которых проанализировано фактическое исполнение доходных и расходных статей бюджетов муниципальных образований Усть-Таркского района по объему и структуре.
Заключения по результатам внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов за 2020 год с предложениями по устранению выявленных недостатков и нарушений  направлены в  представительные органы и главам сельских поселений.
В ходе мероприятий проанализированы нормативные правовые акты, регулирующие бюджетный процесс в муниципальных образованиях, проверена годовая бюджетная отчетность. 
Результаты:  
- годовые отчеты  предоставлены в Контрольно-счетный орган района в соответствии со ст. 264.4 БК  РФ;  
- годовая бюджетная отчетность сформирована в соответствии с Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н «Инструкция о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности»; 

- исполнение бюджетов МО  в 2020 году  осуществлялось в соответствии  с требованиями бюджетного законодательства, участниками бюджетного процесса приняты меры в соответствии с решением Совета депутатов муниципальных образований; 

- составление проектов бюджетов муниципальных образований осуществлялось в соответствии со статьей 172 БК РФ; 
- основные характеристики бюджета и состав показателей, содержащиеся в решении о бюджете, в целом соответствуют статье 184.1. БК РФ. 
В процессе проведения экспертно-аналитических мероприятий, также установлено, что типовые нарушения и недостатки, на которые Контрольно-счетный орган ежегодно указывает в своих заключениях, допускаются еще в отдельных случаях: 

- не в полном объеме предоставлены документы и правовые акты, регулирующие бюджетный процесс муниципальных образований; 
- несвоевременно обновляются отдельные нормативные документы; 
- имеются замечания к текстовой части оформления, содержания документов и материалов.  
Проведённая внешняя проверка годовых отчетов, в целом,  предоставляет основание для выражения независимого мнения о его достоверности и соответствии нормам и положениям бюджетного законодательства Российской Федерации, законов Новосибирской области, муниципальных правовых актов представительного органа, порядку ведения бюджетного учета.
В ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Усть-Таркского района Новосибирской области за 2020 год проведены 2 проверки: 

- проверка использования субвенции на составление (изменение) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в администрации Усть-Таркского района за 2020 год;

- проверка использования МКОУ Камышевская СОШ средств бюджета Усть-Таркского района на закупку каменного угля.

По результатам проведения экспертиз подготовлено 14 заключений по вопросам законности и полноты отражения доходов в доходной части бюджета, обоснованности запланированных ассигнований  для исполнения расходных  обязательств,  сбалансированности бюджета, соответствия   бюджетному законодательству Российской Федерации.
Заключения на проекты бюджетов муниципальных образований         Усть-Таркского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов  направлены  Совету депутатов Усть-Таркского района, Главе Усть-Таркского района, Совету депутатов сельсоветов, Главам сельсоветов   для рассмотрения и утверждения проекта решения о бюджете.
        5. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

За отчетный период руководителям проверяемых объектов вынесено 22 представления о нарушении законодательства, для их рассмотрения. О принятых мерах по устранению выявленных недостатков и нарушений в КСО района представлена письменная информация от руководителей объектов контроля, в том числе  внесены изменения в 26 нормативно правовых акта, принято 30 нормативно правовых актов и 14 локальных актов.
По результатам проверок устранены финансовые нарушения на сумму 4 055,1 тыс. рублей, в том числе:
- в доход местного бюджета внесены денежные средства в сумме 62,6 тыс. руб. (Камышевский совет 6,8 тыс. руб., Еланский совет 8,7 тыс. руб., Яркуль-Матюшкинский совет 29,1 тыс. руб., Яркульский совет 5,5 тыс. руб., Новоникольский совет 12,5 тыс. руб.); 

- удержана переплата по заработной плате в сумме 235,3 тыс. руб. (МБУК «ЦБС» 188,8 тыс. руб., МБУК «КДЦ» 28,4 тыс. руб., Кушаговская СОШ 18,1 тыс. руб.); 
-  до начислена заработная плата в сумме 67,3 тыс. руб. (Еланский совет 1,0 тыс. руб., МБУК «КДЦ» 14,3 тыс. руб., МКУ «Служба муниципального заказа» 2,5 тыс. руб., Кушаговская СОШ 15,9 тыс. руб., Яркуль-Матюшкинский совет 13,4 тыс. руб., Яркульский совет 16,0 тыс. руб., Новоникольский совет 4,2 тыс. руб.); 
- до начислена родительская плата в сумме 1,4 тыс. руб. (Кушаговская СОШ);

- устранены нарушения в учете материальных запасов, основных средств и забалансовых счетов на сумму 2 793,1 тыс. руб. (Еланский совет 104,8 тыс. руб., Кушаговская СОШ 942,6 тыс. руб., Побединский совет 659,4 тыс. руб., Яркуль-Матюшкинский совет 221,7 тыс. руб., Яркульский совет 107,7 тыс. руб., Новоникольский совет 376,5 тыс. руб., Козинский совет 138,8 тыс. руб., Усть-Таркский совет 237,1 тыс. руб., Угуйский совет 4,5 тыс. руб.);

- устранено нарушений (другим способом) на сумму 895,4 тыс. руб. (Яркуль-Матюшкинский совет 695,3 тыс. руб., Новоникольский совет 200,1 тыс. руб.).

6. Информационная деятельность и планирование.
Ежегодно информация о показателях деятельности Контрольно-счетного органа района направляется в Счетную палату Новосибирской области. На официальном сайте Усть-Таркского муниципального района на странице органов местного самоуправления размещена информация о деятельности  Контрольно-счетного органа, планы работы и ежегодные отчеты  о проделанной работе.
В течение отчетного периода оформлялась необходимая документация, связанная с деятельностью Контрольно-счетного органа, сформированы  и сданы документы в архив. Представлялась информация по запросам КСП Новосибирской области, Прокуратуры Усть-Таркского района, Контрольного управления Новосибирской области и другие.  

План работы КСО района на 2022 год составлен на основе результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий предыдущих лет.  Предложений от Главы района и Совета депутатов Усть-Таркского района для включения в план работы органа не поступало.
В 2022 году работа  по совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля будет продолжена  в части полномочий Контрольно-счетного органа Усть-Таркского  района Новосибирской области.
Председатель КСО

Усть-Таркского района                                                         Е.Г. Клейменова
