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В Усть-Таркском районе  продолжается подготовка к открытию сезона летних оздоровительных учреждений.  В  2014г. оздоровлением  с учетом численности детей школьного возраста (1373детей) планируется охватить 997 детей   в ЛДП(73 %),что не ниже уровня прошлого года.
В настоящее время руководителями оздоровительных учреждений, заинтересованными  службами выполняются  программные мероприятия, связанные с повышением качества услуг в сфере отдыха и оздоровления детей, обеспечением безопасности детей и подростков во время их пребывания в летних оздоровительных учреждениях.
Из 15 учреждений отдыха и оздоровления, которые планируют работу в летний период, 15 (100%) направило в адрес Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Новосибирской  области в Чановском районе  уведомления с указанием планируемых сроков открытия оздоровительного учреждения, режиме работы, количестве смен и количестве оздоравливаемых детей. 
 Выдано  план-задание лагерям дневного пребывания. В плане-задании предусмотрены  подготовка систем водоснабжения, канализования, приобретение оборудования для пищеблоков, заключение договоров на поставку продуктов питания, проведение дератизационных обработок.
Организована  работа по заключению договоров на проведение энтомологического контроля и акарицидных обработок с летними оздоровительными учреждениями.
 По состоянию на 22 мая 2014 года выполнено  100% мероприятий  планов-заданий. 
Специалистами «Центра гигиены и эпидемиологии в Новосибирской области» в  Татарском  районе проведена  гигиеническая подготовка и аттестация должностных  лиц ЛОУ.
Специалистами   Роспотребнадзора в настоящее время  проводится согласование цикличного  меню для организации питания в оздоровительных учреждениях  с дневным пребыванием  детей. При согласовании меню особое внимание обращено на наличие в рационе свежих овощей, фруктов, соков.
Медицинское обслуживание детей в учреждениях отдыха и оздоровления будет организовано в медицинском кабинете образовательного учреждения  МБОУ Усть-Таркская СОШ  и фельдшерско-акушерских пунктах. Подготовка к началу летней  оздоровительной кампании 2014 года осуществляется в плановом режиме.
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