приложение 
к решению сессии Совета депутатов
                                                                                                                          Усть-Таркского района

Новосибирской области

от 14.04.2016  № 56
ДОКЛАД
«Об исполнении Плана социально-экономического развития Усть-Таркского района за 2015 год».
Здравствуйте уважаемые депутаты и приглашенные. 
Сегодня Вам будет представлен отчет по исполнению Решения тридцать пятой сессии Совета депутатов Усть-Таркского района от 24.12.2014 г. №356 «Об утверждении плана социально-экономического развития Усть-Таркского района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годы».
   Исполнение Плана социально-экономического развития (далее-СЭР) Усть-Таркского района за 2015 год предлагаю рассмотреть методом сравнительного анализа фактических показателей социально-экономического развития Усть-Таркского района, которые являются индикаторами, по отношению к плановым показателям на 2015 год. 

(ВЫВОДИМ НА ЭКРАН ТАБЛИЦУ)
ДЕМОГРАФИЯ И СТРУКТУРА ЗАНЯТОГО НАСЕЛЕНИЯ
Анализ таблицы показывает, что по показателям СЭР, характеризующим демографическую обстановку на территории района, («Численность постоянного населения  (на конец года)», «Общий коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 чел. населения)», «Общий коэффициент смертности (число умерших на 1000 чел. населения)», «Число детей, умерших в возрасте до 1 года, на 1000 родившихся живыми») наблюдается положительная тенденция – коэффициент рождаемости в 2015 году составил 11,3 чел., что выше планового показателя на единицу, и выше показателя прошлого года на 10,4%.  Коэффициент смертности составил 15,9 чел., что на 12% выше показателя 2014г., материнская смертность на территории района по-прежнему отсутствует, что, конечно же, радует. Ниже планового показателя число выбывших с территории района (524 чел., план – 712 чел.), но наряду с этим ниже планового и показатель «Число прибывших» (535 чел., план – 564 чел.).
   Показатели, характеризующие структуру занятого населения в течение 2015 года не претерпели серьезных изменений.

ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ
Показатели доходов населения в 2015 году остались на уровне 2014года. Что с одной стороны хорошо – не произошло снижения этих показателей, а с другой стороны – реальные доходы населения (с учетом инфляции) снизились примерно на 12,9% (по данным Росстата).   
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

   Основная отрасль экономики района, АПК, несмотря на ряд объективных и субъективных трудностей завершила 2015 год с неплохими результатами. 

Сельскохозяйственная отрасль района в 2015 году произвела продукции в действующих ценах во всех категориях хозяйств на сумму  1 млрд. 691 млн. рублей, в том числе:

зерна – на 691 млн. рублей – 74,1 тыс. тонн; 

молока – на 392 млн. рублей - 22 тыс. тонн;
мяса в живом весе на убой – на 345 млн. рублей – 4,1 тыс. тонн.

Реализовано:

· зерна на 381 млн. руб. 

· молока на 277 млн. руб. 

· мяса на 133 млн. руб.

По итогам 2015 производство зерновых и молока рентабельно, мясо – убыточно.
    На 01 января 2016 года сельскохозяйственные предприятия района имеют выходное поголовье крупного рогатого скота 16421 головы, что на 428 голов больше, чем на 01 января 2015 года. 

Число фуражных коров в общественном стаде 5686 голов, что на 35 больше показателя прошлого года, поголовье коров мясного направления увеличилось на 173 головы.
   В 2015 г. зерновыми культурами была занята площадь 46337 га, кормовыми – 19507 га. 

 Валовой сбор зерновых культур составил 74,1 тыс. тонн в амбарном весе.
Пятая часть валового производства зерна в районе приходится на крестьянско-фермерские хозяйства. 

Средняя цена реализации центнера составила 847 рублей (в 2014 году - 607 рублей). 

В полном объеме засыпаны семена зерновых культур. На площади 28 тысяч га вспахана зябь.
   Такие показатели достигнуты благодаря умелому руководству и напряженной организаторской работе директоров и специалистов хозяйств, добросовестному труду непосредственных исполнителей производственного цикла, механизаторов, водителей, комбайнеров.
ИНВЕСТИЦИИ

 В сфере «Инвестиции» в 2015 году произошли существенные изменения. Показатель «Инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования» составил в 2015 году 230 млн. руб. (55,4%) к уровню прошлого года. Основными инвесторами средств на территории района были сельскохозяйственные предприятия, которые за год инвестировали в основные средства 210 млн. рублей, в том числе ввели скота в основное стадо на сумму 94 млн. рублей. 

Акционерные общества и крестьянские хозяйства приобрели новой высокопроизводительной техники и оборудования на сумму 99 млн. рублей.

В строительство и реконструкцию производственных объектов вложено 17 млн. рублей.
   Существенное снижение показателя объясняется существенным сокращением количества инвестиционных проектов, финансируемых из бюджета.

  СТРОИТЕЛЬСТВО

   Показатель «Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство»,  включая хозспособ» исполнен по отношению к плановому показателю на 34% и составил в 2015 году 130 млн. руб., что на 33,5 млн. руб. меньше, чем в 2014 году).

   Существенно снизился по отношению к 2014 году и такой показатель как «Ввод в эксплуатацию за счет всех источников финансирования жилых домов» и составил  в 2015 году 1136 м2 , что на 535 м2 меньше, чем в 2014 году.
РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ И ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ
   Показатель «Оборот розничной торговли, включая общественное  питание» по итогам 2015 года исполнен на 92% и составил 682,3 млн. руб. (97% к уровню 2014г). 

   По-прежнему устойчивый рост наблюдается в сфере оказания платных услуг. В 2015 году на территории района было оказано услуг на 119 млн. руб. что составило 103% к уровню 2014 года.
   Снижение оборота розничной торговли объясняется снижением уровня реальных доходов населения.   
ТРАНСПОРТ

   Регулярные пассажирские перевозки на территории района осуществляет ООО «Усть-Таркское АТП». Предприятие обслуживает 12 маршрутов, которыми охвачены все населенные пункты района. За 2015 год силами АТП перевезено 120 тысяч человек. 

   Объем грузовых перевозок в целом по району за 2015 год составил более 250 тыс. тонн. (на 43,5 тыс. тонн больше чем в 2014 году).

Основной объем грузоперевозок по-прежнему приходится на долю предприятий сельского хозяйства. В общем объеме грузоперевозок доля АПК составляет более 75%.
ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

   Показатели, характеризующие занятость населения в 2015 году не претерпели существенных изменений. Продолжалась работа по развитию самозанятости – после 2-х летнего перерыва вновь заработала Федеральная программа, благодаря которой 8 человек организовали собственный бизнес.

 - Оказывается информационная и консультационная поддержка гражданам.

 - в 2015 году 75 человек за счет средств ЦЗН получили дополнительное образование и прошли профпереподготовку.
   Необходимо отметить и тот положительный факт, что практически неизменными остались и такие показатели как «Численность занятых на малых предприятиях» и «Численность индивидуальных предпринимателей» (1010 чел. И 150 чел. соответственно). 
ВЫВОДЫ
    Главной задачей в районе, безусловно, остается задача сохранения и повышения уровня продуктивности сельхозпроизводства. Развернувшийся процесс перехода в животноводстве на ресурсосберегающие технологии именно на это и направлен.

   Происходящие в международной экономике процессы объективно привели к росту закупочных цен на сельхозпродукцию. Органам местного самоуправления, совместно с руководством хозяйств необходимо этим воспользоваться для развития производства и личных подсобных хозяйств населения. Имеющиеся в районе сельхозугодья, даже без перехода на культурные сенокосы и пастбища, позволяют не только сохранить на имеющемся уровне, но и увеличить продуктивное поголовье. В районе сделаны первые шаги по развитию мясного животноводства. Это очень перспективное направления в агробизнесе, руководителям хозяйств необходимо подумать над взаимовыгодной кооперацией  с индивидуальными предпринимателями и крестьянско-фермерскими хозяйствами, с тем, чтобы разумно использовать освобождающиеся ресурсы (животноводческие помещения, пастбища) в малых деревнях.
   Следующая важная задача – сохранение и улучшение качества социальной инфраструктуры (детские сады, школы, дома культуры, объекты здравоохранения и т.п.). 
