Межрегиональная научно-практическая конференция
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Новосибирская область в 2022 году отмечает 85-летний юбилей, и к этой дате приурочено множество мероприятий. Одним из них является межрегиональная научно-практическая конференция, посвященная 300-летию образования Каинска.
Куйбышев до 1935 года назывался Каинском. Был основан в 1722 году на левом берегу речки Каинки, впадающей в Омь, как Каинское военное укрепление. В XVIII-XIX веках играл важную роль в торговле в Сибири. После строительства Транссибирской железной дороги утратил эту роль. Сейчас является административным центром Куйбышевского района Новосибирской области.
[bookmark: _GoBack]Приглашаем руководителей архивных органов и учреждений, сотрудников музеев, архивистов, краеведов, библиотечных работников принять участие в работе межрегиональной научно-практической конференции, посвященной 300-летию города Куйбышева/Каинска Новосибирской области, 240-летию присвоения Каинску статуса уездного города, а также 85-летию образования Новосибирской области, которая состоится в сентябре 2022 года в городе Куйбышеве!
Информация по заявкам на участие в конференции: Информационное письмо №1 Куйбышев
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